
Historické souvislosti pro ty, kteří kauzu nesledují podrobně: 

Na konferenci konané 25. 2. 2023 byl na základě předchozích událostí spojených převážně s hanlivými články 

a komentáři na webu nss.cz  delegáty odhlasován návrh usnesení: „Konference ŠSČR uložila VV ŠSČR prověřit 

splnění podmínek pro zahájení disciplinárního řízení s Petrem Koutným.“  (36 pro, 2 proti, 5 se zdrželi – návrh 

byl schválen). 

25. dubna 2023 VV ŠSČR dále rozhodl o zahájení disciplinárního řízení s Petrem Koutným a schválil zaslání 

předžalobní výzvy provozovateli stránek nss.cz (Robert a Petr šachy z.s.). Byla ustanovena disciplinární komise.  

Celý spor mezi zástupci ŠSČR a Petrem Koutným nakonec skončil u soudu, který 21. listopadu 2023  dle usnesení 

Okresního soudu  skončil smírem mezi žalobci a žalovaným Petrem Koutným Usnesení z jednání mezi ŠSČR a 

RP šachy « Šachový svaz České republiky . Na základě tohoto smíru a vzájemné dohody byl Petr Koutný povinen 

smazat řadu komentářů a zveřejnit na webu nss.cz omluvu.  

Tuto omluvu zveřejnil Petr Koutný týž den, pravděpodobněji rychleji než se žalující strana stihla vrátit od soudu 

domů. Smír mezi ŠSCR a RP šachy | NSS.cz 

Tehdy svitla naděje, že je tato smutná epizoda minulostí a celá šachová komunita se bude moci soustředit na 

královskou hru. 

Současná situace: 

Bohužel, tento klid neměl dlouhého trvání. Během posledních měsíců se opět na nss.cz ze strany Petra 

Koutného objevují útočné výpady vůči Šachovému svazu jako celku, proti jeho vedení, členům VV, proti 

jednotlivým zaměstnancům sekretariátu či členům komisí.  

Petr Koutný opět a opakovaně zveřejňuje nepravdivé či zavádějící informace o činnosti svazu, o jeho stavu 

hospodaření, o jeho „údajných“ vyšetřování hospodářskou kriminálkou, o „údajných nahlášeních na NSA“ 

apod. Opět se na nss.cz ve vztahu k ŠSČR objevují výrazy jako podvody, falešné granty, zlodějny, mafie atd.  

Vypsat všechny jednotlivé incidenty by zabralo desítky stran. Vybírám nejviditelnější případy. 

1. Petr Koutný s odstupem několika měsíců absolutně popírá výsledky soudního řízení ve Zlíně (listopad 

2023) a vydává je za svou výlučnou výhru. Tento typ komentářů se objevuje již několik měsíců. Jako 

příklad uvádím odstavec z jednoho novějšího článku ze dne 1. 3. 2025  Nadpis: Svoboda slova pod 

útokem? Plát a Stárek čelí tlaku, RP Š | NSS.cz Tím účelově vyvolává dojem, že jeho současné výhrady 

vůči svazu jsou odůvodněné a zcela pravdivé. 

Etická komise ŠSČR se opět snaží trestat názory. Po posledním prohraném soudním sporu, kdy soud jasně 

vysvětlil funkcionářům, co znamená svoboda slova, se zdá, že se nepoučili. Česká ústava v čl. 17 zaručuje 

každému právo na vyjádření názoru: „Svoboda projevu a právo na informace jsou zaručeny. Každý má právo 

vyjadřovat své názory slovem, písmem, tiskem, obrazem nebo jiným způsobem.“ Přesto Etická komise znovu 

hrozí disciplinárním řízením. 

2. Petr Koutný opakovaně vyhrožuje tím, že bude informovat např. NSA o činnosti VV Šachového svazu 

ČR, nikdy však toto skutečně neučinil (potvrzeno nezávisle od jednoho člena ŠSČR, který si tuto 

informaci o údajném nahlášení ze strany P. Koutného přímo na NSA vyžádal na základě zákona o 

svobodném přístupu k informacím).  Vyvolává tím ovšem v šachové komunitě negativní vnímání nejen 

vedení ŠSČR, ale i celého jeho fungování. Vyvolává úmyslně obavy členů o budoucnost našeho sportu.  

 

3. Petr Koutný označuje nepravdivě Šachový svaz ČR jako organizaci, kterou vyšetřuje hospodářská 

kriminálka, a zástupce ŠSČR jako osoby vyšetřované a podezřelé z páchání trestného činu. Obviňuje 

Šachový svaz z účasti na podvodných dotacích a grantech a zlodějnách. Označuje Rostislava Svobodu 

a Zdeňka Fialu hanlivě za lapky. Informuje nepravdivě o různých položkách v rozpočtu, který je veřejný, 

o personálním zajištění a činnosti sekretariátu. Nepravdivě informuje o průběhu mistrovských akcí 

(naposledy MČR mládeže 2025). Následuje výběr z příspěvků z různých článků z nedávné doby. 

https://www.chess.cz/usneseni-z-jednani-mezi-sscr-a-rp-sachy/
https://www.chess.cz/usneseni-z-jednani-mezi-sscr-a-rp-sachy/
https://www.nss.cz/smir-mezi-sscr-a-rp-sachy
https://www.nss.cz/nadpis--svoboda-slova-pod-utokem--plat-a-starek-celi-tlaku,-rp-sachy-nabizi-pravni-podporu
https://www.nss.cz/nadpis--svoboda-slova-pod-utokem--plat-a-starek-celi-tlaku,-rp-sachy-nabizi-pravni-podporu




 

4. Petr Koutný ve snaze zvýšit návštěvnost svého webu obtěžuje našeho dlouholetého reprezentanta 

Davida Navaru, obviňuje ho ze zrady, z nedostatku podpory svých reprezentačních kolegů a 

negativního vlivu na českou šachovou reprezentaci jako takovou. 

Kdo je nejlepším hráčem světové i české historie? | NSS.cz 

 

 „…Jde za ním reprezentace, kdy mohl ovlivnit to, jak se zametlo s jeho kolegy, ale mlčel a dovolil svým 

mlčením ničit generaci silných českých velmistrů…“, „…Hodně tvých kolegů to jak ses zachoval před 

Chennai bralo a bere jako zradu….“ 

https://www.nss.cz/kdo-je-nejlepsim-hracem-svetove-i-ceske-historie-




 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



5. Petr Koutný se opakovaně snaží vyvolat v členech ŠSČR dojem, že Šachový svaz nemá do budoucna 

dostatečně zajištěno samotné sídlo, sekretariát. Opakovaně například uvedl, že se strahovský stadion 

bude bourat. K tomuto využil i svou účast na školení T2 a následný článek, kde se hanlivě vyjadřoval 

k prostorám Strahova, ale ve své naivitě zveřejnil pouze nesouvisející fotografie, které byly dokonce i 

z Brna. Pominu teď fakt, že součástí tohoto článku bylo i pomlouvačné hodnocení některých 

přednášejících na T2 (Etický kodex trenéra bohužel platí až od 8. 8. 2024). Podrobnosti k jeho 

prokázaným lžím naleznete zde: Po stopách Petra Koutného aneb proč bloudil v Brně? « Šachový svaz 

České republiky . Protože „bourání Strahova“ již díky výše uvedenému článku není tak působivé při 

snaze vyděsit českou šachovou komunitu, objevuje se v poslední době jeho nový narativ předpovědi 

událostí ve stylu “až bude Strahov opraven, zvedne se nájem, na který ŠSČR nebude mít“. Z toho je 

vidět, že uvádění jeho lží na pravou míru vůbec nemá vliv na jeho odhodlání zveřejňovat znepokojující 

informace, které si tedy buď  vymyslí  nebo překroutí pro své potřeby.  

(fakt, že si přitom plete Strahov a Barrandov, je pouze úsměvný).

 
 

6. V posledních týdnech v souvislosti s blížícím se termínem konference ŠSČR ve Zruči nad Sázavou (22. 

3. 2025) jeho útoky nabraly na intenzitě. Vygradovaly útoky na komisi KMK, na zaměstnance 

sekretariátu (v diskuzích například řádí nick „VojtěchPlát“, který i vulgárně útočí na řadu osob (R. 

Svoboda, J. Bednařík, Zdeněk Fiala, Lenka Kůsová, F. Štross, V. Souralová, Martin Petr). Bohužel, tyto 

útočné výpady se nevyhýbají ani dětem dotčených, nick VojtěchPlát vulgárně útočí na Jakuba Kůsu a 

to jen kvůli jeho rodinné vazbě na Lenku Kůsovou.  Objevil se i alarmující příspěvek od nicku xdavx x 

predikující zastřelení Z. Fialy („tečka mezi oči“) . Když se MČR do 16 let mění v reality show | NSS.cz 

 

https://www.chess.cz/po-stopach-petra-koutneho-aneb-proc-bloudil-v-brne/
https://www.chess.cz/po-stopach-petra-koutneho-aneb-proc-bloudil-v-brne/
https://www.nss.cz/kdyz-se-mcr-do-16-let-meni-v-reality-show#comments


 

 

 
 

 

 

 



7. Navzdory soustavné kritice práce komise KMK ŠSČR, Petr Koutný neváhá využívat její práci a bez svolení 

a bez uvedení zdroje zveřejňovat texty a především fotografie, které byly touto komisí vytvořeny pro 

marketingové potřeby ŠSČR.  Jako ilustrativní příklad těchto případů uvádím reprezentační fotografie 

z Budapešti, charitativní článek po povodních a nejnověji fotografii z Konference ŠSČR ve Zruči nad 

Sázavou. 

 
 

 



Petr Koutný zveřejnil jako svůj s minimálními úpravami  text Josefa Bednaříka ze dne 17. 9. 2024 

Jeseník: Velká voda zničila šachovou klubovnu « Šachový svaz České republiky 

V diskuzi byl na tento fakt upozorněn, každopádně trval na tom, že text psal on sám. 

 
Velká voda zničila šachovou klubovnu v Jeseníku - pomůžeme? | NSS.cz 

https://www.chess.cz/velka-voda-znicila-sachovou-klubovnu-v-jeseniku/
https://www.nss.cz/velka-voda-znicila-sachovou-klubovnu-v-jeseniku---pomuzeme-


 

 

Fotografie převzatá ze sociálních sítí ŠSČR a použitá bez uvedení zdroje v článku Konference ŠSČR: Ave Caesar, 

ti, kdo to zaplatí, tě zdraví | NSS.cz 

 

https://www.nss.cz/konference-sscr--ave-caesar,-ti,-kdo-to-zaplati,-te-zdravi
https://www.nss.cz/konference-sscr--ave-caesar,-ti,-kdo-to-zaplati,-te-zdravi


8. Jako reakci na usnesení, které přijala republiková Konference 22. 3. 2025, zveřejnil hanlivé komentáře 

k průběhu konference a k delegátům, kteří zastupovali svoje kraje a oddíly. Pokračoval v útocích na 

vedení svazu. 



 

 

Konference ŠSČR: Ave Caesar, ti, kdo to zaplatí, tě zdraví | NSS.cz 

 

https://www.nss.cz/konference-sscr--ave-caesar,-ti,-kdo-to-zaplati,-te-zdravi


Ano, dalo by se říct, že všechny tyto útoky lze jako jednotlivosti ignorovat, nevšímat si jich. Ale 

vzhledem ke stupňování útoků a k dlouhodobému trvání této kyberšikany a vlivu celkově na pověst Šachového 

svazu ČR považuji za vhodné vymezit se proti podobnému jednání a osobu, která se ho dopouští nebo dovoluje 

či podporuje, aby k tomuto jednání docházelo v online prostředí na jeho serveru, vyloučit ze ŠSČR. 

Stručněji shrnu důvody, proč by měl být Petr Koutný vyloučen ze Šachového svazu ČR.  

1. Uráží řadu členů svazu a znevažuje jejich dobře odvedenou práci. Četnost těchto útoků 

a obtěžování již dosáhla úrovně dlouhodobé kyberšikany, proti které se již nedá bránit 

v jednotlivostech. Nejde je zcela ignorovat, dohledání těchto lží v online prostředí může 

i po mnoha letech v budoucnu ovlivnit další pracovní uplatnění. 

2. Vytváří zdání nezdravého prostředí ve svazu, které odrazuje mladší členy k zapojení se 

do funkcionařiny, bez které nelze sportovní život organizovat. A to na krajské i 

republikové úrovni. 

3. Následně vzbuzuje v nových členech a rodičích dětí a mládeže dojem, že Šachový svaz 

ČR je prolezlý korupcí, podvody. Tito nemají na rozdíl od dlouholetých členů příliš 

možností jak rozlišit a posoudit objektivní fakta komunikovaná svazem a mnohokrát 

vykřičené lži prostřednictvím webu nss.cz a jeho přidružených kanálů na sociálních 

sítích. 

4. Znevažuje snahy ŠSČR podporovat všechny své členy bez ohledu na pohlaví, tedy sekci 

Ženského šachu. Podpora ženského sportu je jedna ze stěžejních idejí jak v šachových 

strukturách ECU a FIDE, tak ve sportovním prostředí všeobecně. 

5. Prostřednictvím webu nss.cz znevažuje samostatné rozhodování Konference 

prostřednictvím hlasování delegátů, které je základem demokratického fungování 

svazu jako zapsaného spolku na základě jeho platných stanov.  

6. Poškozuje zájmy ŠSČR a splňuje tak podmínku pro vyloučení dle článku 3.3.7 

Disciplinárního řádu ŠSČR (platný od 1. 1. 2025). 

 

Dle tohoto disciplinárního řádu (platný od 1. 1. 2025) by celý proces vedení disc. řízení s Petrem Koutným měl 

proběhnout dle článku 6. Protože ale současná disciplinární komise, která byla pro tento případ ustanovena  

v dubnu 2023, ani po 23 měsících nevynesla žádné rozhodnutí, obracím se přímo na Výkonný výbor ŠSČR.  

Poukazuji na článek 18 Stanov ŠSČR, odstavec 2 (2. Žádnému členu ŠSČR nesmí být odepřena možnost dovolat 

se práva u orgánů ŠSČR. Orgány ŠSČR jsou povinny konat tak, aby záležitosti, o nichž mají rozhodnout, byly 

projednány řádně a včas.) Tento článek bohužel ŠSČR v tomto případě nenaplňuje. 

 

Petr Koutný v rámci aktivit svých i zapsaného spolku Robert a Petr šachy má potenciál vykonávat pro českou 

šachovou komunitu i mnoho dobrého a také řadu věcí s úspěchem činí. Nicméně tato jeho „dobrá stránka“ 

nemůže být v žádném případě omluvou pro bezohledné poškozování dobrého jména dalších členů svazu v 

honbě za sledovaností a využíváním principů bulvární „novinařiny“. 

 

 

 


